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Pri_01. Diferencia de edades

Vega en el dia de hoy triplica la edad de su hermano Victor, pero dentro de 5 afios
solamente la duplicara.

éCuales son las edades actuales de estos dos hermanos?

Pri_02. La vidriera

Se le ha encargado a Luis la construccién de una vidriera de forma triangular y que en
su interior contenga 15 cristales circulares que se quieren que sean 5 de color azul, otros 5 de
color verde y otros 5 de color rojo, pero con la condicién de que nunca haya en contacto dos
del mismo color, es decir, que dos del mismo color estén lo mas separados posible.

Ayuda a Luis indicdndole como debe distribuir en la vidriera los cristales de cada color.

éSe podria realizar la distribucién de los colores de distintas formas?, si fuera esto
posible, écudntas formas habria de hacerlo?
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1cESO_01. Regalando parcelas

D2 Carmen para gratificar la excelente labor desarrollada por Antonio y Benito, sus dos
empleados, decide obsequiarle a cada uno de ellos con una parcela de su finca. Para ello le
entrega a cada uno una cuerda muy larga pero de igual longitud para que con ella rodease el
trozo de terreno que obtendria como regalo.

Antonio con su cuerda delimita una parcela con forma de tridngulo equilatero cuya
superficie una vez medida es de 200 m?.

Benito, en cambio, decide formar con la suya un hexagono regular. ¢Qué superficie
mide la parcela delimitada por Benito?

Pero ninguno de los dos empleados de D2 Carmen ha elegido al delimitar con la cuerda
su parcela la forma geométrica con la cual hubiese obtenido la mayor superficie posible. ¢ Cual
seria esta figura geométrica con la que se obtendria una parcela con el mayor tamafio posible?

1cESO_02. Piramides de pelotas

Se ha recibido en el Real Club de Tenis de la Asociacion de Estudiantes de Matematicas
un contenedor lleno de pelotas de tenis y a su Presidente se le ha ocurrido la idea de formar
pirdmides con dichas pelotas en las cuatro esquinas de la Pista Central del Club, para ello le ha
hecho entrega de las mismas a sus cuatro recogepelotas.

Francisco ha formado en su esquina una pirdmide de base cuadrada que contiene 15
pelotas en cada lado, José en la esquina opuesta ha construido una pirdmide, igualmente de
base cuadrada, con 10 pelotas por cada lado, Alejandro en su esquina formd la piramide
cuadrangular con 5 pelotas por lado y a Ivdn solo le quedd una pelota que colocd en su
esquina.

¢Cuantas pelotas de tenis habia en el contenedor recibido en el Real Club de Tenis?
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2cESO_01. El refuerzo escolar

Para reforzar el nivel académico de un centro educativo formado por 320 alumnos, se
ha decidido dar clases de apoyo a los alumnos que lo necesiten de las asignaturas de
matematicas, lengua e inglés.

La informacidn que ha recopilado el centro es la siguiente:

- 19 alumnos precisan apoyo en lengua e inglés solamente.

- De los alumnos que necesitan apoyo, hay 60 que no necesitan apoyo en inglés.

- 23 alumnos precisan apoyo en matematicas, lengua e inglés.

- 65 alumnos precisan apoyo en inglés.

- De los 92 alumnos que necesitan apoyo en lengua, 13 de ellos no lo necesitan ni en
matemadticas ni en inglés.

- Hay dos alumnos menos que necesitan solo apoyo en inglés de los que solo necesitan
apoyo en matematicas.

Con estos datos podrias indicar, écuantos alumnos de este instituto no tendran que ir a
refuerzo?

2cESO_02. La casa de Lucas

Lucas, Jaime, Loles y Estrella son compaferos de clase y comparten entre ellos la
pasion por las matematicas. Deciden quedar en casa de Lucas para realizar un trabajo, pero
Lucas, para poner a prueba a sus compafieros les plantea el siguiente acertijo:

Vivo en una calle llamada Olvido, que tiene solo tres casas. Es una calle muy peculiar,
ya gque los numeros de las viviendas estan en progresidn aritmética y cuya suma es 15, pero si
estos numeros se aumentan en 2, 1 y 3 respectivamente, los nimeros resultantes estan en
progresion geométrica. Lucas se da cuenta de que hay dos soluciones posibles, por eso les
comenta que el numero de su casa es el mismo en ambas situaciones.

¢éSabrias decirnos, cuales son los nimeros de las tres casas y en cual de ellas vive
Lucas?
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Bachillerato
Bachi_01. Diagonal del cubo

Se considera el cubo ABCDEFGH de la figura cuya arista mide 1 metro. Demuestra
que los planos AFH y GDB dividen a la diagonal EC en tres partes iguales.

Bachi_02. La aguja en el pajar

Se pincha una aguja en una paca de paja. Si la probabilidad de encontrarla en menos

de 15 minutos es “a”, écudl seria la probabilidad de encontrarla en una paca de doble volumen
que la primera, manteniendo las proporciones de la paca?




